



走在前 开新局

履职两周年，苦干实干向党献礼

黄海明珠山庄社区党委书记、居委会主任姜玉玲： 做实居民身边事，当好社区“贴心人”



左二为姜玉玲

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月 摄影报道)宣导垃圾分类、安装充电桩、丰富居民文体生活……黄海明珠山庄社区坚持民生先导，把不断增进民生福祉、持续创造高品质生活作为奋斗目标，众多承载着居民幸福生活的实事项目在辖区“落地开花”。“踏踏实实为群众办实事，当好群众的贴心人、知心人，把社区当成家去经营，让居民的幸福感如影随形。”黄海明珠山庄社区党委书记、居委会主任姜玉玲说。

作为我区第一批居住区域垃圾分类试点单位，黄海明珠山庄社区经过不断地探索，基础设施配备已基本达标。黄海明珠山庄小区共有22栋居民楼，1700户、3000余人。垃圾分类后，居民倒垃圾会不会不方便？据介绍，每栋楼的楼前楼后各有一组分类垃圾箱，地下车库每栋楼的出口也各设置一组，居民倒垃圾比没有试点分类前更为方便。和传统的垃圾投放方式不同，小区向居民家庭专门发放“小绿桶”用来收集厨余垃圾，“小绿桶”实行一户一桶，桶底部带有智能芯片，对居民分类出来的厨余垃圾进行称重数据采集，并上传至大数据中心。为了激发居民的积极性，投递合格的“小绿桶”予以积分奖励，积分可以兑换洗手液、洗衣液等生活用品，并逐步建立起对其他三类垃圾分类的习惯。“我们整合社区资源，强化低碳工作，社区两委组建志愿者队伍，通过小手拉大手、言传身教、美化家园助手等形式，提升居民垃圾分类的意识，将垃圾分类落实到每家每户。”姜玉玲说。

看到小区的点滴变化，两委成员内心充满了喜悦，居民更是喜不自胜。“现在可好了，我们不但掌握了垃圾分类的技巧，还能通过积分进行兑换，你看，我又兑换了一桶洗衣液。”居民范女士说。

社区两委想居民之所想，急居民之所急。社区在规划建设之初，并未预留充电设施安装条件，地面车位没有

电力布局。为满足群众新能源汽车的充电需求，黄海明珠山庄社区党委支坚持问题导向，多次走访勘察，在地面安装汽车充电桩，并安装了4处电动车充电车棚，40个充口方便居民随时充电。

百姓之事，枝叶关情。黄海明珠山庄社区始终把老百姓的事放在心上，今年以来，创建品质社区，打造“驿路同心 映像明珠”党建服务品牌，建立初心驿站、暖心驿站、健康驿站、便民驿站、微格驿站、红娘驿站。固化周四“书记下午茶”、社区议事会制度的初心驿站，为居民提供更多议事、交流平台；为丰富居民的生活，增进邻里关系，针对一老一小推出了“七彩童年 护航成长”“红心向党幸福银龄”服务项目，成立了融聚邻里的暖心驿站，凝聚社区力量；由医疗服务机构建设“家门口”的健康驿站，由专业医护团队将岗位前移至社区，定期坐诊，为社区居民提供优质、便捷的健康服务；设立“微格驿站”，秉承“话有地方说、理有地方讲、苦有地方诉、事有人去做”的服务理念，上门听取民意，化解各类纠纷，聚焦群众“急难愁盼”问题，把平凡的事做好，把好事做实。

“百姓事”就是“心上事”。下一步，社区两委将征集居民的建议，打造“驿路同心 映像明珠”党建服务品牌，用驿站集结邻里，用真情服务居民，在潜移默化的工作中，让文明之风沁入人心。

滨海路街道东转社区党支部书记、居委会主任于世祥：

时刻将群众冷暖挂心头

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)做好社区工作，最重要的就是用心。滨海路街道东转社区党支部书记、居委会主任于世祥履任以来，将群众的呼声作为工作的信号，以实际行动为居民办实事、解难题，切实提高居民的获得感和幸福感。

关注民生热点，热心为群众办实事，这是于世祥作为社区一把手的工作准则。“想群众所想，急群众所急，平时要多和居民交流，实地了解情况，否则怎么可能知道群众想要什么？”于世祥是这么说的，也是这么做的。今年5月份，他在走访中了解到，社区一些老年人年纪大了出门就医不便，就马上联系烟台山医院的医生到社区开展义诊活动，为70多名居民看病问诊。6月11日，他及时化解大龄青年楼楼区自来水维修款项拖欠纠纷，解决了社区自来水停供问题。6月底到7月上旬，村商服楼电梯因年检不合格被关停，楼内上百户居民在炎热的夏季走楼梯，造成了极大的生活不便。经过于世祥和社区两委多方联系，协商解决，及时恢复了电梯运行。此外，他还积极联系相关部门为4名居民办理房产证提供便利条件，为居民家的果树被砸坏的赔偿事宜多方奔走，为解决社区里土

地内涝问题多方联系。

社区救助和低保工作是党和政府的暖心工程。按照上级有关政策要求，年初，于世祥对辖区内低收入家庭和困难家庭进行入户走访，登记造册，确保符合低保条件的居民全部纳入最低生活保障范围，做到工作底数清、情况明，共为8户10人办理了农村最低生活保障金，为8户发放生活补贴。社区有一部分农业用地，根据农时，由社区统一组织播种、收割，减轻了居民负担，造福一方百姓。为了保障社区平安，于世祥坚持安全生产常态化，利用广播、公开栏、横幅等多种方式向社区群众宣传有关安全知识，多次到孤寡老人家中检查，帮助他们排查和消除各类安全隐患。同时，他认真做好计划生育妇女工作，按时给育龄妇女查体、报表，做好计划奖扶人员的上报统计，维护好妇女合法权益。

在关注民生的同时，于世祥还非常重视社区环境整治。根据社区网格布局，于世祥以社区两委包片分工、网格员下沉检查的工作方式，明确各网格责任，落实检查整改工作。网格员每日上传需要清理整顿的点位，社区接到问题点位照片后，及时组织力量予以整改。在环境卫



左一为于世祥

生整治工作中，第一书记和两委成员亲自带头打扫农贸市场大棚。现场尘土飞扬，垃圾遍地，气味难闻，但两委成员和群众一起参与劳动，做出了榜样和表率。

尽管做了不少工作，也取得了一定成绩，但于世祥清楚地认识到，为群众服务没有终点。“下一步，我将一如既往地把群众利益放在心中，将群众冷暖挂在心头，更好地履行尽责，发展社区集体经济，造福一方百姓，让东转社区越来越好。”于世祥说。

院格庄街道李庄村党支部书记、村委会主任姜春娜：

让小村庄迸发“大幸福”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾 摄影报道)俗话说“麻雀小五脏全”，院格庄街道李庄村是一个小村庄，整个村子不足百户人家。可就是这个小小的村庄，各项工作都井井有条，村民的幸福感也很强。“我们加强班子建设和重点工作突破，在整体工作上抓提高，通过党员带动入党积极分子进一步提高党支部的战斗力和凝聚力，全心全意为村民做好服务。”李庄村党支部书记、村委会主任姜春娜说。

走进李庄村，映入眼帘的便是平坦、干净的村庄道路。环境舒适、生态气息浓厚，这是李庄村给人的感受。据悉，为了改善人居环境，着力解决村里脏乱差问题，村两委成员和全体党员带头宣传、带头实干，广大村民也纷纷加入其中。“以前村周边有农业生产废弃物、纸袋、反光膜等，房前屋后卫生也不好，现在不一样了，处处干净整洁，环境美得叫人舒心。”李庄村村民林女士说。

今年上半年，天气比较干旱，村两委考虑到群众浇菜园、浇地困难，专门铺设地下管道，由两委带头，党员和全体群众齐上阵，挖管、抬管、下管、填土，大家伙儿干得热

火朝天，解决了群众心头的一件大难事。“把群众的利益、操心事和烦心事当成大事去解决，让群众无忧，整个村庄才会更和谐。”姜春娜说。

另外，李庄村大力推进殡葬改革政策措施的落实，由村两委、党员干部带头宣传，利用广播向广大群众宣传殡葬改革的相关政策，使殡葬改革工作有序推进，群众满意度不断提升。村民由一开始不理解、不支持，到后来转变为向身边亲属、朋友和周围群众宣传改革的好处。“目前墓地搬迁已达到整体的一半以上，到8月底就能达到墓地搬迁80%以上。”姜春娜说。

安全是大事，一点儿也不能马虎。在安全生产宣传方面，李庄村利用广播，经常播放安全小知识，利用闲时向群众宣传下雨打雷天气时的注意事项和安全防范措施，并安排专业人员排查各户的液化气罐是否存在安全隐患、是否存在由于使用时间长出现阀门老化、是否存在阀门关不严漏气等情况。

李庄村以苹果、樱桃种植为主，为了让群众种出优质的苹果、樱桃，村里每年都会请农业技术专家到田间地头



指导栽培管理技术，提高群众的管理水平，增加收入。目前，村里的集体产业项目正在筹建，在政府的帮助下，申请了补贴资金，计划创建两个高标准的蔬菜大棚，真正实现产业发展，多方面促进群众集体增收。

下一步，李庄村将继续在防火以及环境整治、安全生产、民生服务工作上发力，努力争取全面工作取得好成绩，努力发展产业项目、增加集体群众的收入，提高群众的生活水平，让群众的幸福感不断递增。